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Discours d’ouverture des Assises 2024 

Jean Noël Loury 3 décembre 2024 à Monéteau 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Je vous souhaite la bienvenue à ces 12èmes Assises de l’Energie. 

Le thème de ces Assises de l’Energie peut paraître présomptueux : « L’Yonne en 2030, quelles 

énergies demain ? », mais je l’assume car c’est à nous tous réunis dans cette salle de préparer 

ensemble l’Yonne à l’horizon 2030 et d’imaginer notre avenir énergétique. 

Et c’est avec plaisir que je vous accueille dans cette belle salle du Skénéteau que nous met à 

disposition Mme Arminda Guiblain, Maire de Monéteau que je remercie. 

 

L’année 2024 est une année importante dans la vie de notre Syndicat départemental d’Énergies de 

l’Yonne. Nous avons fêté nos 10 ans l’été dernier à Venoy et pour la nouvelle décennie qui s’offre à 

nous, nous avons plein de projet. Nous vivons une époque formidable dans le domaine des énergies. 

Les technologies évoluent, la demande est de plus en plus importante et notre production doit 

augmenter. 

 

Comme vous le savez, l’innovation fait partie de l’ADN du SDEY. J’ai toujours voulu anticiper les 

évolutions et les tester sur notre territoire rural. Il faut toujours être précurseur et prendre le bon 

train, celui du progrès. Nous avons été précurseur en France pour le déploiement d’un réseau de 

bornes de recharges pour véhicule électrique à une époque où il n’y avait que 2 modèles de voitures 

électriques. 

 

En 2024, nous sommes l’un des départements français les mieux pourvu avec une borne pour 7 

véhicules. Mais aujourd’hui, les voitures ont évolué avec une autonomie beaucoup plus importante. 

Les habitudes des électromobiles ont changé. 

La principale recharge se fait à domicile et pour les longs trajets, la recharge s’effectue sur des bornes 

très rapides comme nous pouvons en voir sur les autoroutes ou dans les stations Tesla. 

Les bornes que nous avons posées il y a 8 huit ans, sont devenues obsolètes. Aujourd’hui, nous nous 

interrogeons sur notre présence et sur la présence en général des collectivités sur la mobilité 

électrique. Le déficit de notre réseau de bornes s’élève à plus de 700.000€, ce n’est plus tenable. 

Nous ne pouvons pas lutter contre le privé et ce n’est pas notre rôle. 

Alors, nous réfléchissons et envisageons de céder notre réseau à un acteur privé qui travaillent déjà 

avec d’autres Syndicats d’énergie qui ont fait le même constat que nous. 

Cependant, je peux vous assurer que je serai vigilant sur notre maillage départemental afin que la 

ruralité ne soit pas oubliée. 
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Je ne vous abreuverai pas de chiffres ce matin, mais je tiens tout de même à vous dire que depuis le 

début de ce mandat, le SDEY a investi 77M€ dans les communes de notre département. 

Principalement dans le domaine de l’éclairage public avec plus de 200 communes qui ont rénové 

l’ensemble de leur éclairage pour passer en LED intelligent. 

 

Nous avons encore une vingtaine de communes en liste d’attente car comme toutes les collectivités 

notre budget n’est pas extensible et comme toutes les collectivités, nous voyons les aides de l’Etat 

fondre. C’est le cas avec la remise en cause actuelle du FACé. 

 

Je profite de l’occasion qui m’est donnée de remercier vivement notre Sénateur Jean-Baptiste 

Lemoyne qui a été très attentifs aux demandes du SDEY et de la FNCCR sur le sujet du FACé. 

Grâce à son action et à l’amendement qu’il a déposé, il a obtenu de haute lutte une augmentation de 

46 M€ des recettes fléchées sur les travaux d’électrification rurale. Le compte d’affectation spéciale 

Facé augmenterait ainsi de 377 à 423 M€. Et à l’avenir, ce montant sera indexé sur l’inflation, ce qui 

n’était pas le cas auparavant conduisant à un manque gagner de 60M€ depuis 12 ans. 

 

Je voulais également remercier Jean-Baptiste pour la qualité de son écoute et le soutien qu’il a 

toujours manifesté au SDEY depuis sa création. Je sais que nous pouvons compter sur toi. 

Bien entendu, il ne faut pas se réjouir trop vite car le long cheminement budgétaire n’est pas terminé 

et après le volet recette, il faudra être vigilant sur les dépenses. 

 

Je céderai la parole à Jean-Baptiste Lemoyne après mon intervention car il doit retourner au Sénat 

rapidement. 

 

Pour revenir à l’éclairage public, notre objectif d’ici à la fin du mandat est de satisfaire, l’ensemble des 

communes qui ont déposé leur demande avant septembre 2023. 

Dans ce domaine, alors que le Fonds vert est placé sous l’autorité du Préfet de Région, nous avons pu 

voir selon le département des différences très importantes dans la répartition des crédits et 

l’allocation Fonds Vert de notre Syndicat.  

 

Résultat, nous avons touché 400.000€ sur 2 ans, pendant que le Syndicat de Saône et Loire en 

touchait 3,2 M€. Dans l’Yonne, la sauvegarde des chauves-souris semble plus importante que l’être 

humain. 

Dans ce dossier, malgré nos sollicitations, je regrette que les associations des Maires ne se soient pas 

mobilisées localement à nos côtés car au final se sont les communes qui ont été pénalisées et pas le 

SDEY. Mais c’est le passé, ni revenons pas. 
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Je vous disais que l’innovation faisait partie de l’ADN du SDEY. Il y a un an, nous avons inauguré avec 

Monsieur le Préfet, notre boucle de production et de consommation de l’énergie. 

Nous avons installé sur la toiture de notre bâtiment de l’avenue Foch des panneaux solaires qui 

produisent de l’énergie et nous permettent de diminuer notre facture d’électricité. 

En 2025, nous allons installer des ombrières sur notre parking afin de produire plus et nous allons 

mettre des batteries de stockage pour stocker l’énergie et la réinjecter au bon moment. 

Ce modèle est avant tout un démonstrateur que je vous invite à venir voir.  

Le développement de l’autoconsommation collective dans les communes est l’une de nos priorités. 

Nous souhaitons la promouvoir et accompagner les communes dans leur projet. 

Nous avons recruté un ingénieur (Rémi Coquillé) dans le service Optimisation énergétique dirigé par 

Aurélie Rossignol. Il est à votre disposition pour vous rencontrer et vous accompagner dans vos 

projets. 

 

Vous verrez que l’autoconsommation est déjà une réalité dans l’Yonne avec Christophe Bonnefond, 

Maire de Venoy, qui vous en parlera et avec Dominique Bourreau, Maire de Villeneuve-la-Guyard, qui 

a confié à la SEM Yonne Énergies le soin d’installer des ombrières sur des parkings. 

Je crois beaucoup aux boucles locales d’énergies car même si nous avons de bons réseaux 

électriques, la question se posera de leur capacité à accepter ces nouvelles contraintes. 

 

Quand je pense que pour construire un nouveau transformateur, il faut en moyenne 7 ans, ce délai 

doit être raccourci. Mes chers collègues, je vous invite à vous pencher sérieusement sur 

l’autoconsommation collective. C’est un enjeu important pour l’avenir de nos communes. 

 

Je vous rappelle que vous pouvez consulter le cadastre solaire du SDEY afin d’avoir un premier aperçu 

des capacités de production d’énergie solaire sur vos bâtiments communaux. 

Le SDEY sera à vos côtés et vous accompagnera à chaque étape de votre projet : de la réflexion à la 

vente de l’énergie puisque nous venons de créer une PMO (Personne Morale Organisatrice) qui est 

l’outil indispensable entre le producteur et le consommateur. 

Tous les sujets qui permettent aux communes de diminuer leurs dépenses font partie de nos 

priorités. 

 

Nous accompagnons 160 communes dans leurs projets visant à réduire leur facture énergétique sur 

leurs bâtiments existants ou futurs. 

43 communes ont demandé à bénéficier de nos services, nous allons pouvoir y répondre 

favorablement avec le recrutement d’un 5ème conseiller en économie d’énergie. 

 

 

Différents spécialistes vont se succéder toute la matinée pour vous parler à la fois de la production 

d’énergies renouvelables au niveau local et aussi de la capacité des réseaux électriques à faire face à 

ces nouvelles productions. 
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Le stockage de l’énergie sera également abordé et nous terminerons par l’hydrogène qui ne doit pas 

être oubliée dans notre avenir énergétique même si la route est semée d’embuche. 

 

Je vous invite à participer aux différents débats de la matinée en posant des questions et en discutant 

avec nos intervenants. 

 

Je vous souhaite une matinée riche en informations et en réflexion. 


